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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos seis dias (06)  do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO DPR/SOP Nº 127/2021- 
Excelentíssimo Senhor Vereador João Carlos Coelho Martins, ao cumprimentá-lo cordialmente, em 
resposta ao Oficio Nº 078/2021, esclarecemos que cadastramos a solicitação para incluir nos nossos 
programas/convênios, visando a liberação de recursos ou serviços. Ficamos a disposição para o 
contato, com o Município a partir desta demanda apresentada, para as devidas tratativas. 
Atenciosamente Luiz Henrique Feijó – Encargos de Diretor do Departamento. OFICIO Nº 307/2021: 
A sua Excelência, O Senhor João Carlos Coelho Martins Presidente da Câmara Municipal. Resposta ao 
Oficio Nº 078-01/2021- Excelentíssimo Prefeito: Ao cumprimenta-lo cordialmente, em atenção à 
solicitação contida no Ofício em epígrafe, encaminhamos a manifestação do Departamento de Poços e 
Redes, em anexo. Atenciosamente, José Luiz Stédie, Secretário Estadual de Obras e Habitação. 
CONVITE: Prezado (a) Senhor (a): Ao cumprimentá-lo (a), convidamos Vossa Senhoria a participar da 
70º Reunião Pública Ordinária do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Camaquã, no 
dia 28 de setembro de 2021, na modalidade não presencial por videoconferência, às 13h30min. 
INDICAÇÃO N° 002/2021:INDICO A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL COM VESTIÁRIOS 
BANHEIROS E ARQUIBANCADA, PROXIMO AO GINÁSIO DE ESPORTES, NO MUNICÍPIO DE AMARAL 
FERRADOR.ORDEM DO DIA: EMENDA SUPRESSIVA: Ao Projeto de Lei Nº 052/2021:AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO, PARA ATUAR NA FUNÇÃO DE MOTORISTA DE AMBULÂNCIA, COM LOTAÇÃO NA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. Redija-se assim o artigo 1ºArt. 1º – Fica o Poder Executivo Municipal 
autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 06 (seis) 
meses, renovável por igual período, uma vez, em número de vagas, cargo, carga horária e vencimento 
mensal a seguir discriminado: Vagas 01, Cargo Motorista de Ambulância, Carga horária 
40h.APROVADA.PROJETO DE LEI Nº 052/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA ATUAR NA 
FUNÇÃO DE MOTORISTA DE AMBULÂNCIA, COM LOTAÇÃO NA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. 
APROVADO COM EMENDA. INDICAÇÃO 002/2021: INDICO A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL 
COM VESTIÁRIOS BANHEIROS E ARQUIBANCADA, PRÓXIMO AO GINÁSIO DE ESPORTES, NO MUNICÍPIO DE 
AMARAL FERRADOR.APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seu 
abraço para a Zoa e seu amigo Tadio da Goiaba.  Deixa um recado as pessoas que o procuraram na última 
semana, pessoal que pediu para as lavouras, pedidos de sangas que abriram nas entradas das propriedades, 
o Vereador procurou as pastas competentes, fez os pedidos, e se Deus quiser nos próximos dias vai ser 
resolvido, se não ser resolvido, vão entrar com seus direitos. Deseja um feliz aniversário para a Helena e a 
Josi. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que ficou muito alegre com a visita do seu sempre 
colega Vereador Paulo Silva, Assessor do Deputado Dirceu Franciscon, onde veio aqui lhes fazer uma visita 
hoje a tardezinha, e conversou um pouco com eles a respeito do nosso município, das demandas, e 
agradece a visita do mesmo. Fala que ficou muito feliz também ao saber, que a nossa liderança do nosso 
município, seu Lyone Leite da Silva, que esteve enfermo, já se encontra em casa há alguns dias, e torce pela 
recuperação do mesmo. Fala que no início deste ano fez um pedido ao Poder Executivo de Amaral Ferrador 
baseado na pandemia, que houvesse um parcelamento em 10x para o pagamento dos impostos dos 
comércios do nosso município, fez esse pedido, agora tem muitas pessoas o procurando e dizendo que 
tiveram uma aumento na cobrança dos impostos, então infelizmente não foi atendido mais um pedido, mas 
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deixa registrado que no início do ano solicitou, fez esse pedido ao Executivo que parcelassem em até 10x 
sem juros os impostos, porque tiveram que cumprir com todos os decretos, onde houve o fechamento dos 
comércios em horários reduzidos, alguns dias houve uma pressão mais forte, e concorda que alguns 
momentos tinha que ter alguns cuidados maiores. Fala que apresentou essa indicação ao Executivo, para 
que fizesse a construção desse campo de futebol em Amaral Ferrador, e o Vereador Iuri parece que queria 
tirar do foco um pouco, colocando uma situação que a cancha de veloterra é muito boa e que não pode sair 
dali, ficou querendo parecer para quem está assistindo, que o seu pedido é que desmanche a cancha de 
veloterra, mas não é isso que o Vereador pediu, ele solicitou, que façam e que haja a construção do campo, 
porque o ginásio tem espaço bastante grande, e que saia a construção para o nosso município. Fala da 
cancha de veloterra que está desmanchada, passaram uma globo, parece que até querem fazer pastagem 
ali, e está lá para quem quer ver. Fala que quando levantou esse projeto de motorista de ambulância, em 
nenhum momento eles estão prejudicando o nosso município, e nem votando contra o povo, eles foram de 
muito bem acordo de votarem em um cargo de motorista de ambulância, e não por sigla partidária, porque 
eles não olham sigla partidária, mas eles avaliaram o mento e a necessidade e foram eleitos para isso, e 
quando tiveram uma reunião com a contadora a poucos dias atrás, ela disse e foi clara nas suas palavras, 
que o índice da folha de pagamento já está no limite, não pode ser mais alterado, então eles tem que ter 
esse cuidado, para que amanhã ou depois, o Prefeito não estar respondendo junto ao Tribunal de Contas 
com a concordância dos Vereadores, então eles tem o dever de alertar, por isso fizeram a emenda ao 
projeto, e temos no quadro de funcionários muitos motoristas capacitados para serem motoristas de 
ambulância também, porque não existe cargo especifico para o mesmo. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que amanhã comemoramos o início da 
liberdade de uma Pátria, e parece que nos dias de hoje que a gente está vivendo, está muito complicado, 
nós vivermos na nossa Pátria diante de tantos alvoroços que estamos escutando, ouvindo, percebendo e 
vivendo, então eles como professores, como formadores de opiniões, e como são um grãozinho de areia 
no oceano, eles que estão dentro de uma Administração, que são Vereadores, mas tem o compromisso de 
os fazer étnicos, e a responsabilidade com a nossa Pátria, com o nosso município, então amanhã é uma 
data bem expressiva para nós, mas quem é patriota, defende o Brasil, sempre luta pelo melhor, observando 
tudo que acontece. Fala que essa semana recebeu uns quantos pedidos de agricultores, e diz para eles que, 
ela já levou os pedidos deles para as pastas competentes. Fala que amanhã, 7 de setembro, ela quer invocar, 
pedir a Deus que abençoe o nosso Brasil, trazendo paz, saúde, prosperidade para todos nós. Deixa um 
pedido para os pais, para os professores, para a nossa comunidade, para valorizar mais a nossa Pátria, o 
nosso voto, o nosso município, valorizar tudo aquilo que é nosso. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Fala a respeito do 7 de setembro, que amanhã se comemora 199 anos de independência do 
Brasil, e a pergunta que não é de hoje, será que somos mesmos independentes? Porque hoje nós vivemos 
regrados pelo capital estrangeiro, pelo mercado externo, será que somos livres? O momento é de incertezas 
e de uma triste realidade, vivemos em um País divido pelas enormes desigualdades sociais, onde a fome 
ainda bate à porta de milhões de brasileiros, e é preciso mais que desfilar com as bandeiras, cantar o Hino 
Nacional em posição de sentido, civismo e patriotismo, mais que manifestações sem propósitos 
verdadeiros, precisamos refletir e agir na busca de um País, e não para determinados grupos, o Vereador 
ama sua terra e o Brasil, e o Brasil é seu País, o verde e amarelo é de múltipla miscigenação, e o mesmo é 
tão grande parecendo mil Brasil e cabe todinho em nossos corações, o patriotismo vem do Grego, Patriotes 
que significa Patrício, é um sentimento de orgulho, amor e devoção a pátria, ao seu símbolo como, bandeira, 
hino, brasão, vultos históricos, riquezas naturais e de patrimônio material e imaterial, enquanto o Civismo 
refere-se a atitudes e comportamentos dos cidadãos, e consiste nos respeitos aos valores, as instituições, 
e as práticas especificamente políticas de um País, desta forma o Civismo é uma questão de cultura política 
e filosofia política, então para encerrar, o Brasil é de todos nós, e que amanhã a comemoração seja na paz. 
O Vereador registra, como já foi lido no expediente recebido, os ofícios em resposta, na semana passada 
tiveram na Secretária de Obras do estado, resposta ao ofício 0038/2021, que fez e levou ao mesmo, onde 
encaminhou o pedido para que incluísse o município de Amaral Ferrador nos programas, convênios, 
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liberação de recursos para a perfuração de poços artesianos e construção de redes, então foi respondido 
tanto pelo Secretário de Obras José Luís Stédile, como também pelo Senhor Luiz Henrique Feijó que é o 
encarregado e Diretor do departamento de poços artesianos, então deixa registrado de público e também 
o agradecimento, principalmente ao Luiz Henrique Feijó, que os atendeu prontamente, nos dando a dica 
para o caminho que o município agora tem que trilhar para conseguir esses recursos, o Vereador estará 
encaminhando esses ofícios ao Executivo, para que eles também encaminhem o ofício necessário. Deixa 
registrado também, que na última sexta-feira, perto do meio dia, o ligou o Deputado Estadual Pedro Pereira 
que iria dar uma passadinha em Amaral Ferrador, para conversarem sobre o estado, o País e o município, 
e o Vereador encaminhou algumas reivindicações, que nos próximos dias estarão divulgando. Parabeniza 
ANVISA e a Polícia Federal, que esse é o País que ele quer ver, sem jeitinho. VEREADOR MOISES ESSI: O 
Vereador manda um abraço para a Silvana que está de aniversário. Fala sobre o 7 de setembro, data essa 
marcante no nosso Brasil, data essa que representa muito para nós brasileiros patriotas, e está vendo alguns 
movimentos de 7 de setembro defendendo o lado a ou lado b, esses movimentos podiam defender os 7 
reais do litro da gasolina, 180 reais do adubo, o 100 reais do gás de cozinha, os direitos dos trabalhadores, 
que cada vez mais estão tentando tirar, mas lhe entristece ver um Governo Federal que de uma maneira 
ou outra, tenta amassar o trabalhador, e quando não pode no voto, tenta intimida com tanques de guerra 
desfilando em frente as Câmaras dos Deputados, em frente ao Senado, e não é isso que a gente quer do 
Brasil, o Brasil lutou tanto para ser democrático, para ser o que é hoje, para hoje nós estar com ameaças 
que só sai de lá vivo, morto ou outra coisa. Fala que o que salva o Brasil é a honestidade, que muitos dizem 
ter até pegar o poder. Fala para respeitar os poderes. Fala que o Brasil tem solução, mas quando o 
comandante da união pegar o Brasil e saber o que fazer, porque o que salva um País é a Educação. Fala para 
os Vereadores, para eles fazerem uma visita a Camaquã, ao prefeito Ivo, para ele dar uma olhadinha 
naquela ponte da Zófia, e sabe que não compete a eles Vereadores do município de Amaral Ferrador, mas 
ele acha que eles podem ir lá conversar com ele numa boa, aquela ponte está quase caindo e passa 
inúmeras pessoas por lá. Fala sobre os motoristas de ambulância, quando ele frisou de 3, 4 vezes a Camaquã 
ou outra cidade, ele sabe que é obrigação dele e sabe que ele tem que ir, ele quis dizer que nós com 3 
motoristas, trabalha 2 em um dia, fica 1 de folga, e se acontecesse alguma coisa, a saúde é uma coisa muito 
importante para o nosso município. Fala que se orgulhou muito, os Vereadores em Brasília procurando o 
bem maior do município, todos os colegas pensando em Amaral, sem ter lado político. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que foi procurado por pais a respeito dos ônibus que estão lotados, que 
estão muito aglomerados, então passa para o Líder do Governo ou para as pastas competentes que 
procurem ver e organizar, que os ônibus estão saindo lotados dos colégios, isso é uma preocupação que 
vieram lhe passar. Agradece pelo serviço feito para o Charles. Manda um abraço para o Seu Jair, para o 
Miguel, Dona Doeci, Seu Osvaldinho que estão sempre na escuta, Seu Ademi no Morro Agudo. Fala que 
esteve conversando com o Prefeito, e ele disponibilizou, falou que iria arrumar a ponte do Capoeirão que 
vai para Dom Feliciano. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Manda um abraço para o Alejandro, 
netinho do Moanir e da Marilda, que estava de aniversário ontem, completando 3 aninhos, e também para 
o Fagner, pai do Alejandro e a Dalvana, tudo de melhor para esta família. Agradece o Secretário Fábio, que 
esteve ali fazendo uns pedidos, de alguns serviços para os agricultores, e para o Marciano e o Alexandre, 
foi feito o serviço de globo, e o Operador Vaneston que atendeu muito bem atendido esses produtores. 
Fala sobre os motoristas de ambulância, que eles debateram, mas vai ter que voltar a falar nesse assunto, 
porque ele não gosta que coloquem palavras em sua boca, e nem distorçam as suas palavras, já mais falou 
que o motorista do mesmo é oposição, ele sabe quem é o motorista da ambulância, é dos seus 
companheiros, então não venham colocando palavras em sua boca e nem distorcendo as palavras, porque 
o que ele fala, ele assume, e o Vereador falou que, quem pediu para colocar o motorista da ambulância foi 
companheiro da oposição. Fala que aqui não estão ajudando a colocar e votar em motorista de ambulância, 
em Técnico de enfermagem, Enfermeira, isso não é ajudar, é obrigação dos Vereadores, e não está aqui 
para defender ninguém, porque motorista não tem hora do dia e nem da noite, então acha que não pode 
ter muito poucos motoristas. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que tem sido procurado 
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pelos pais dos alunos, que os ônibus estão indo pegar os alunos e estão chegando muito atrasado na escola, 
que tem um contrato emergencial para essas empresas do transporte escolar, que tem uns guris esperando 
para serem contratados, ou até mesmo licitação, que os alunos estão chegando quase na hora do recreio, 
foi o que o relataram, que desse uma melhorada nesse transporte. Fala que a estrada da entrada do Rincão 
dos Freitas, o pessoal já tem pedido para que dessem uma olhadinha por eles, que está necessitando de 
reparos.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: Dispensou. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. 
LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que vê vereadores preocupados com a contratação de motoristas e 
mais motoristas, mas não viu ninguém preocupado com o estado que estão as nossas ambulâncias, de nada 
adianta contratar 50 motoristas, e ter 2 ambulâncias, não tem espaço para todos, se não tem mais 
ambulância. Fala que não sabe se alguém citou essa palavra, que estão fazendo favor em votar projetos, de 
sua parte não citou e nem ouviu ninguém falar que eles fazem favor por estar votando, é sua obrigação de 
votar favoráveis ou contrário, e é seus direito também se quiser votarem contrário. Fala que está um pouco 
preocupado, quanto a licitação do transporte escolar, ele estava dando uma observada numa planilha da 
licitação que saiu, linhas com 23% com valor menor, linhas com 11% com valor mais baixo do que 2019, 
linhas com valor de quase 50% com valor mais baixo, e outros valores que foram baixando, então não 
consegue entender muito sobre, porque teve um amento excessivo no valor do combustível, e não dá para 
entender a licitação baixa o preço do KM. O Líder parabeniza sua mãe pela passagem de seu aniversário, 
que é no dia de amanhã, e a deseja tudo de melhor em sua vida, que Deus o abençoe cada vez mais, e que 
consiga ser sempre essa pessoa maravilhosa. Manda um abraço para o colega Vereador de Canguçu e 
Presidente do Progressistas, seu amigo Arion. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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